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Proiect HCL: PHCL2026-000225

RAPORT DE SPECIALITATE

privind modificarea Actului constitutiv al Societății UZINA ENERGETICĂ TIMIȘOARA 
S.R.L.

Având în vedere Referatul nr. TMI2026- 018071/22.04.2026 de aprobare al proiectului de 
hotărâre,  al Primarului Municipiului Timișoara și Proiectul de hotărâre privind modificarea Actului 
constitutiv al Societății UZINA ENERGETICĂ TIMIȘOARA S.R.L.,

Facem următoarele precizări:
Uzina Energetică Timișoara S.R.L. a fost constituită prin Hotărârea Consiliului Local nr. 

720/2022, ca societate cu personalitate juridică română, având ca asociat unic Municipiul Timișoara, 
reprezentat prin Consiliul Local. Societatea a fost înregistrată la ONRC la data de 03.02.2023, având 
ca obiect principal de activitate codul CAEN 3511 – producția de energie electrică.

Modificarea Actului constitutiv al societății se impune în contextul aplicării punctului II 4.3.1 
din Legea nr. 48/2025 privind aprobarea politicii publice de proprietate a statului, care stabilește 
cadrul strategic pentru administrarea eficientă, responsabilă și performantă a întreprinderilor publice 
aflate în portofoliul statului și al unităților administrativ teritoriale.

Obiectivul privind crearea unei structuri organizaţionale competitive presupune:
a) organizare pe principii economice şi de eficienţă în condiţii care să le permită să îşi îndeplinească 
misiunile şi obligaţiile specifice pentru care au fost înfiinţate;
b) regimul tranzacţiilor cu administratorii, directorii, angajaţii, acţionarii care deţin controlul asupra 
societăţii;
c) consolidarea rezilienţei întreprinderii publice şi implicit îmbunătăţirea capacităţii acesteia de a 
evalua şi gestiona în mod eficient riscurile şi oportunităţile, în scopul menţinerii competitivităţii şi 
îndeplinirii obiectivelor pe termen lung.
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Autorităţile publice tutelare care au în portofoliu întreprinderi publice a căror situaţie 
economico-financiară înregistrează pierderi sau care sunt inactive identifică măsuri concrete cu 
privire la acestea.

Modificarea Actului constitutiv al Societății UZINA ENERGETICĂ TIMIȘOARA S.R.L., care 
implică redenumirea întreprinderii și modificarea obiectelor de activitate, urmărește:

• alinierea identității și misiunii întreprinderii la rolul strategic stabilit prin politica publică de 
proprietate a Municipiului Timișoara;

• clarificarea și focalizarea obiectelor de activitate asupra acelor domenii în care întreprinderea 
poate genera valoare economică și socială;

• eliminarea suprapunerilor de activități, a structurilor ineficiente și a rigidităților 
organizaționale care afectează performanța,

• crearea cadrului necesar pentru ca societatea să poată îndeplini rolul de administrator al 
viitoarelor parcuri industriale ale Municipiului Timișoara.

Legea nr. 48/2025 promovează dezvoltarea unor întreprinderi publice viabile, competitive și 
sustenabile, capabile să funcționeze în condiții similare celor din mediul concurențial, cu respectarea 
cerințelor de eficiență economică, transparență și guvernanță corporativă. Modificările analizate 
răspund acestor obiective prin adaptarea structurii organizaționale și a obiectului de activitate la: noile 
realități economice și tehnologice, cerințele pieței și necesitatea creșterii eficienței utilizării resurselor 
publice.

De asemenea, redenumirea întreprinderii este justificată de necesitatea ca denumirea să reflecte 
în mod corect și coerent obiectele de activitate actualizate, strategia de dezvoltare și poziționarea 
acesteia pe piață, contribuind la consolidarea imaginii instituționale și la creșterea vizibilității și 
credibilității față de partenerii economici și instituționali.

Modificarea obiectelor de activitate este conformă cu orientările politicii publice de proprietate 
a statului, care încurajează specializarea, eficientizarea și profesionalizarea activităților, precum și 
posibilitatea reorganizării întreprinderilor publice în vederea creării unor entități competitive, 
capabile să susțină dezvoltarea economică.

Astfel, redenumirea societății și modificarea activităților desfășurate de aceasta contribuie la 
implementarea obiectivelor prevăzute de Legea nr. 48/2025, inclusiv prin conferirea capacității 
societății de a exercita calitatea de administrator al viitoarelor parcuri industriale aparținând 
Municipiului Timișoara.

În temeiul art. 129 din Oug nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și 
completările ulterioare, Consiliul local are iniţiativă şi hotărăşte, în condiţiile legii, în toate 
problemele de interes, cu excepţia celor care sunt date prin lege în competenţa altor autorităţi ale 
administraţiei publice locale sau centrale.

Consiliul local exercită următoarele categorii de atribuţii:
- atribuţii privind unitatea administrativ-teritorială, organizarea proprie, precum şi 

organizarea şi funcţionarea aparatului de specialitate al primarului, ale instituţiilor publice 
de interes local şi ale societăţilor şi regiilor autonome de interes local;

- exercită, în numele unității administrativ-teritoriale, toate drepturile și obligațiile 
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corespunzătoare participațiilor deținute la societăți sau regii autonome, în condițiile legii;
- îndeplineşte orice alte atribuţii, în toate domeniile de interes local, cu excepţia celor date în 

mod expres în competenţa altor autorităţi publice, precum şi orice alte atribuţii stabilite 
prin lege.

Totodată, precizăm faptul că potrivit prevederilor art. 2, alin. (2) din Hotărârea Consiliului 
Local al Municipiului Timișoara nr. 545/2024 Hotărârile adunării generale a acționarilor sau 
asociaților vor fi precedate de hotărâri ale consiliului local prin care se acordă mandat pentru 
exprimarea poziției acționarului sau asociatului cu privire la punctele de ordinea de zi ce urmează a 
fi aprobate de adunarea generală a acționarilor/asociaților. 

Nu în ultimul rând, menționăm faptul că în temeiul art. 3 lit. k) din OUG nr. 109/2011 privind 
guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și completările ulterioare, 
autoritatea publică tutelară exercită dreptul de proprietate asupra acţiunilor/părţilor sociale, după caz, 
deţinute în întreprinderea publică, prin: (...) k) orice alte atribuţii stabilite prin prezenta ordonanţă de 
urgenţă, prin legi speciale şi prin legislaţia secundară.

Având în vedere prevederile legale expuse în prezentul raport, apreciem că proiectul de 
hotărâre privind modificarea Actului constitutiv al Societății UZINA ENERGETICĂ TIMIȘOARA 
S.R.L. îndeplinește condițiile pentru a fi supus dezbaterii și aprobării plenului consiliului local. 


		2026-04-22T14:00:44+0300
	Semnat electronic


		2026-04-22T16:25:39+0300
	Semnat electronic


		2026-04-22T16:26:05+0300




